
ΤΟ  ΕΠΟΠΤΙΚΟ  ΟΡΓΑΝΟ
ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΡΤ
Είναι  δυστυχώς  κοινή  πεποίθηση  ότι  στο  χώρο  της  κρατικής
ραδιοτηλεόρασης επικρατούν φαινόμενα παρανομίας, ευνοιοκρατίας
και διαφθοράς, με στόχο το απροστάτευτο δημόσιο χρήμα. Οι
παρανομίες στην οικονομική διαχείριση για την οποία πολλοί
ιθύνοντες  κατηγορούνται  για  κακουργηματικές  πράξεις,  οι
αποκαλύψεις για εξωφρενικές αμοιβές εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ
και άλλα ανάλογα, έχουν προκαλέσει την έντονη αγανάκτηση του
κοινωνικού  συνόλου,  που  με  τις  εισφορές  του  καλύπτει  τις
δαπάνες λειτουργίας της ΕΡΤ.

Πέραν αυτών και μάλιστα σε μία περίοδο που η ανεργία στον
κλάδο μας, και όχι μόνο, παίρνει ανεξέλεγκτες διαστάσεις, η
ΕΡΤ  και  οι  αρμόδιοι  πολιτικοί-διοικητικοί  παράγοντες
εξακολουθούν  να  παραβιάζουν  προκλητικά  τον  νόμο,  που
απαγορεύει την πολυθεσία στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Έτσι,
δεν εκδηλώνουν την παραμικρή αντίδραση, όπως έχουν υποχρέωση,
όταν  πολλοί  είναι  εκείνοι  που  έχουν  δύο,  τρεις  ή  και
περισσότερες θέσεις στο δημόσιο, ενώ άλλοι, χωρίς δουλειά,
αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης.

Η  αργομισθία  είναι  ένα  άλλο  προκλητικό  φαινόμενο,  που
συνεχίζεται με την ανοχή, αν όχι ενθάρρυνση των αρμοδίων,
καθώς το οικονομικό κόστος επιρρίπτεται και αυτό στο κοινωνικό
σύνολο. Σχετική καταγγελία έχει γίνει και από το Διοικητικό
Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, αλλά η συγκάλυψη και εδώ είναι ο κανόνας.
Το Εποπτικό Όργανο Δεοντολογίας υπενθυμίζει στους συναδέλφους,
τις  ρητές  διατάξεις  του  Καταστατικού,  που  θεωρούν  την
αργομισθία  βαρύ  πειθαρχικό  παράπτωμα.

Το  «ψυγείο»  είναι  ένα  άλλο  αποκρουστικό  φαινόμενο,  με
«αναγκαστική» αργομισθία για όσους για οποιοδήποτε λόγο δεν
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είναι επιθυμητές οι υπηρεσίες τους.

Δυστυχώς  όμως  η  έλλειψη  συγκεκριμένης  αντίδρασης  από  τους
θιγόμενους, αφήνει πολλά περιθώρια εντυπώσεων ότι η κατάσταση
αυτή  έχει  και  την  παθητική  αποδοχή.  Για  τούτο  κάθε
δημοσιογράφος που αντιμετωπίζει άρνηση αποδοχής των υπηρεσιών
του  θα  πρέπει  να  προβαίνει  σε  σχετική  καταγγελία  στο
Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ ή τα Πειθαρχικά Συμβούλια, ώστε
να επιλαμβάνονται.

Το Εποπτικό Όργανο Δεοντολογίας υπογραμμίζει επιπλέον και τις
ευθύνες των συναδέλφων διευθυντικών στελεχών για την εξάλειψη
των αρνητικών αυτών φαινομένων και άλλων ανάλογων, ώστε να μην
διασύρεται ο κλάδος και να μην προκαλείται η εύλογη αγανάκτηση
της κοινωνίας.
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